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Acta Nº 007 

 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de Novembro de 2007, pelas onze horas, reuniu, na Sala 
n.º 9, a Comissão de Assuntos Europeus, com a presença dos Senhores Deputados 
constantes do respectivo livro de presenças e com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

1. Expediente 

 

O Senhor Presidente informou os membros da CAE das repercussões do novo RAR na 
participação dos Senhores Deputados nos trabalhos da Comissão, nomeadamente no que se 
refere ao regime de faltas e presenças às reuniões. Partilhou a sua posição pessoal sobre a 
questão do estatuto dos Deputados suplentes, no sentido de os considerar com iguais 
direitos aos dos Deputados efectivos, com excepção ao direito de voto. Por fim, recordou a 
necessidade dos Senhores Deputados apresentarem justificativo das faltas nos cinco dias 
subsequentes ao dia da ausência e informou que o elenco das faltas e presenças será 
publicado na internet. 
 
O Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS) perguntou se o processo era paralelo ao do Plenário 
no respeito às faltas em que os serviços avisam o Deputado da data-limite para a 
apresentação da justificação. 
 
O Senhor Presidente informou que o sistema informático emitirá um pedido de justificação 
nas 48H subsequentes à falta, tendo o Senhor Deputado cinco dias para apresentar a 
referida justificação. 
 
O Senhor Deputado Jorge Tadeu Morgado (PSD) subscreveu a posição apresentada pelo 
Senhor Presidente em relação ao estatuto dos Deputados efectivos e suplentes, referindo 
que a 1ª Comissão estaria a preparar um Parecer sobre o assunto. 
 
A Senhora Deputada Maria de Lurdes Ruivo (PS) quis saber se as justificações também são 
publicadas na internet, depois de ter sido publicada a falta. 
 
O Senhor Presidente informou que apenas se publicariam as faltas injustificadas. 
 
A Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) subscreveu a posição apresentada pelo 
Senhor Presidente em relação ao estatuto dos Deputados efectivos e suplentes e também 
referiu o facto da 1ª Comissão estar a preparar um Parecer sobre o assunto. 
 
O Senhor Presidente assinalou a possibilidade do Regimento da CAE poder vir a ser alterado 
na sequência das modificações atrás referidas. Prosseguiu com a comunicação do pedido 
de audiência da Fundação das Pescas dos Açores, no âmbito da Petição n.º 39, sobre o Mar 
apresentada à AR/CAE, propondo o dia 5 de Dezembro, à tarde e registou a concordância 
dos Membros da CAE. Da mesma forma, comunicou a proposta de visita da Senhora 
Comissária Meglena Kuneva à CAE, responsável pela área de Defesa do Consumidor, 
sugerindo os dias 11 ou 12 de Dezembro, registando a concordância dos Membros da CAE. 
Comunicou ainda a intenção de organizar uma audição com o Dr. Lopes Mota, recém-eleito 
Presidente da Eurojust, em Janeiro ou Fevereiro (associando a 1ª Comissão a esta 
Audição), assim como o Eurodeputado Romeno, Adrian Severin - co-autor (c/Alain 
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Lamassoure) do Relatório sobre os lugares dos Estados Membros no PE. Para ambas as 
propostas também registou a concordância dos Membros da CAE. 

      
 

 

2. Selecção de Prioridades CAE 
 

O Senhor Presidente solicitou aos Membros da CAE para se pronunciarem caso estejam 
em desacordo com as prioridades seleccionadas.  
 

A Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) concordou com a selecção realizada e 
nomeou como Relatores, para as iniciativas distribuídas ao PS, a Senhora Deputada Maria 
de Lurdes Ruivo (PS) para a COM/2007/ 466FIN (Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que 
cria uma Rede Europeia das Migrações), o Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS) para a 
COM/2007/ 507 E SEC 1112 FIN (COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, 
AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES 
Estratégia para as Regiões Ultraperiféricas: Progressos Alcançados e Perspectivas Futuras 
{SEC(2007) 1112}) e o Senhor Deputado Nuno Antão (PS) para a COM/2007/528 FIN E SEC 
1179, 1180 (Proposta de DIRECTIVA DO  PARLAMENTO EUROPEU E DO ONSELHO que altera a 
Directiva 2003/54/CE que estabelece regras comuns para o mercado interno da 
electricidade). 
 
O Senhor Presidente registou a concordância dos restantes Membros da CAE sobre este 
ponto da ordem de trabalhos. 
 
 

3. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes sobre o 
acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia – 8ª Comissão (CEC) 

 
O Senhor Presidente procedeu à distribuição dos seguintes Relatórios da 8ª Comissão 
(CEC), no âmbito do processo de escrutínio das iniciativas europeias, para efeito de 
elaboração de Parecer final por parte da CAE: 
 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PSD 

▪ C0M/2007/391 Final SEC (2007) 932, 934, 935 e 936 – “Livro Branco sobre o 
Desporto.”  
Deputado Relator na 8ª Comissão: Ribeiro Cristóvão (PSD); 

 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PS 

▪ C0M/2007/375 – Relatório de Avaliação Intercalar do Programa “Erasmus-
Mundus” 2004-2008.  
Deputado Relator na 8ª Comissão: Deputado João Oliveira (PCP); 

 
Nomeação de Deputado Relator na CAE: PS 

▪ C0M/2007/395 – SEC 949 e 950 – Relatório e Parecer sobre a proposta de decisão 
do PE e do Conselho que estabelece um programa de acção para o reforço da 
qualidade do ensino superior e a promoção da compreensão intercultural, 
através da cooperação com países terceiros (ERASMUS MUNDUS). 
Deputado Relator na 8ª Comissão: Deputado José Paulo Carvalho (CDS/PP); 
 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PSD 
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▪ C0M/2007/420 FINAL – Relatório e Parecer relativo ao relatório anual sobre o 
funcionamento da terceira fase do “Programa TEMPUS” em 2006. 
Deputada Relatora na 8ª Comissão: Deputada Rita Neves (PS); 
 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PS 

▪ C0M/2007/398 SEC (2007) 975 e 976 – “24º Relatório Anual da Comissão sobre o 
controlo da aplicação do Direito Comunitário (2006)”. 
Deputado Relator na 8ª Comissão: Deputado João Bernardo (PS); 
 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PS 

▪ SEC (2007) 1009 - Relatório sobre o “Documento de Trabalho dos Serviços da 
Comissão” 
Deputado Relator na 8ª Comissão: Deputado Emídio Guerreiro (PSD); 
 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PSD 

▪ C0M/2007/392 FINAL / SEC (2007) 931 e 933 – Relatório e Parecer sobre a 
Comunicação da Comissão ao Conselho e ao Parlamento Europeu “Melhorar a 
Qualidade da Formação Académica e Profissional dos docentes”. 
Deputada Relatora na 8ª Comissão: Deputada Emídio Guerreiro (PSD); 
 

Nomeação de Deputado Relator na CAE: PS 

▪ C0M/2007/443 FINAL – Relatório sobre a “Proposta de Regulamento do PE e do 
Conselho que institui uma Fundação Europeia para a Formação” (reformulação). 
Deputada Relatora na 8ª Comissão: Deputada Rosalina Martins (PS); 

 
Nomeação de Deputado Relator na CAE: PS 

▪ SEC (2007) 1098 – Relatório sobre o documento de trabalho dos serviços da 
Comissão “Towards more knowledge-based policy and practice in education and 
training”. 
Deputada Relatora na 8ª Comissão: Deputada Odete João (PS). 
 

4. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no âmbito do processo 
de escrutínio das Iniciativa da Comissão Europeia – 7ª Comissão 
 

O Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS) apresentou os Pareceres relativos a: 
 

▪ COM (2006) 0684 final - Proposta REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que proíbe a colocação no mercado, a importação e a exportação 
comunitárias de peles de gato e de cão e de produtos que as contenham.  
Deputado Relator na 7ª Comissão: Glória Araújo (PS) 
 

▪ COM (2006) 745 final – Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO relativo à exportação e importação de produtos químicos perigosos. 
Deputado Relator na 7ª Comissão: Glória Araújo (PS) 

 

Propondo que fossem consultadas as Assembleias Legislativas das regiões autónomas dos 
Açores e da Madeira. 
 
O Senhor Presidente, depois de consultar a Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto, considerou 
que se deveria solicitar o Parecer às referidas Assembleias Legislativas e, 
consequentemente, a apreciação dos Pareceres da CAE ficariam suspensos.  
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O Senhor Deputado Umberto Pacheco (PS) chamou a atenção para a necessidade de se 
fixar um prazo no pedido de Parecer. 
 
O Senhor Presidente considerou que, não sendo directamente aplicável, se deveria 
aplicar, por analogia, o prazo previsto no RAR para solicitação de parecer às comissões 
especializadas permanentes, registando a concordância dos Membros da CAE. 

 
 

5. III Reunião Interparlamentar sobre o Futuro da Europa (3 e 4 de Dezembro) 
 

 Grupo de Trabalho 1  
Tema: “Reforço do papel dos Parlamentos Nacionais na UE: uma responsabilidade 
acrescida para os Parlamentos Nacionais face à nova parceria com o Parlamento 
Europeu” 

 
 Grupo de Trabalho 2 

Tema: “Ratificação e aplicação do Tratado de Lisboa – Fazer da União Europeia uma 
democracia eficiente e responsável” 

 
 Grupo de Trabalho 3  

Tema: “A nova arquitectura institucional. Mais eficiência e coerência” 
 

 

O Senhor Presidente referiu a necessidade da CAE definir uma delegação de seis Membros 
(2 PS (incluindo o Presidente), 2 PSD, 1 PCP e 1 CDS/PP) e informou o facto de estarem 
três Grupos de Trabalho, nos quais os Senhores Deputados se deverão inscrever. Informou 
ainda que o Presidente da CAE co-presidirá ao GT 3 e que será necessário nomear dois 
Deputados da delegação para serem Relatores do GT 1 e do GT 3. 
 
 

6. Programa Legislativo e de Trabalho da Comissão Europeia para 2008, cujas 

prioridades são:  

 Tratado Reformador;  

 Estratégia de Lisboa para o crescimento, o emprego e a qualidade 
legislativa; 

 Energia e alterações climáticas;  

 Migração;  

 Papel da Europa no mundo;  

 Revisão do orçamento;  

 Balanço da realidade social.  

 

 

O Senhor Presidente informou que a Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) seria a 
Deputada Relatora da CAE para esta iniciativa da Comissão Europeia e recordou a 
organização da Audição sobre o PLT de 2008, a 5 de Dezembro, com a participação das 
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Assembleias Legislativas das regiões autónomas dos Açores e da Madeira, dos Deputados 
portugueses ao Parlamento Europeu e com a Comissão Europeia. Lembrou também a 
necessidade da CAE seleccionar duas propostas do PLT para 2008, que considere com 
interesse para a realização de um teste de subsidariedade conjunto no âmbito da COSAC 
e referiu os quatro temas que considerou reunirem maior interesse:  
 

1. Pacote Energia 
a) Comunicação sobre a 2ª Revisão da Estratégia Energética 
b) Revisão da legislação relativa às reservas de petróleo (*) 
c) Reformulação da Directiva 2002/91/CE, de 16 de Dezembro de 2002, relativa ao 

desempenho energético dos edifícios 
d) Revisão da Directiva Tributação da Energia 

 
2. Pacote Migração: 

a) Comunicação sobre o sistema de entrada/saída e sobre outros instrumentos de 
gestão das fronteiras (como a autorização electrónica de viagem) 

b) Relatório sobre a avaliação e o desenvolvimento futuro do Frontex 
c) Comunicação sobre o sistema de vigilância europeias 

 
3. Pacote de Transportes Marítimos: 

a) Comunicação sobre a futura política de transportes marítimos da UE, acompanhada 
de propostas legislativas: 

b) Revisão do Regulamento 1406/2002 que institui a Agência Europeia da Segurança 
Marítima 

c) Proposta legislativa sobre um espaço marítimo sem barreiras 
 
4. Proposta legislativa sobre o reforço da Eurojust 

 

Registou a concordância dos Membros da CAE no sentido de se reagendar este ponto na 
próxima ordem de trabalhos.  
 

7. Distribuição de Actas. 

 

O Senhor Presidente informou que se encontravam distribuídas as actas do n.º 108 ao 
n.º 119. 

 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião pelas doze horas, 
lavrando-se a presente acta que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

 

 

(Vitalino Canas) 


